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Geachte mevrouw Uitermark,  

 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken hebben in hun vergadering van 10 juni 

2025 uw reactie op de vragen over de kabinetsreactie op de jaarverslagen 2023 van de Nationale 

ombudsman en de Kinderombudsman besproken.1 De leden van de fractie van GroenLinks-PvdA 

hebben naar aanleiding van uw reactie nog enkele vervolgvragen.  

 

De vragen van de leden over het belang van de signalerende rol van de Nationale Ombudsman en 

de vroegtijdige opvolging hiervan (zoals verwoord in het rapport2 van de werkgroep zelfevaluatie 

van de Eerste Kamer naar aanleiding van de toeslagenaffaire) zijn, volgens deze leden, niet afdoen-

de beantwoord. Daarom stellen zij hierbij opnieuw vragen over de leerpunten uit deze evaluatie in 

relatie tot de zorgwekkende signalen van de Ombudsmannen over de knelpunten in de asielketen.  

 

In de antwoorden lezen de leden: ‘Het kabinet is doordrongen van de te nemen lessen uit de toesla-

genaffaire en herkent de belangrijke signalerende rol van de Nationale ombudsman. Het vroegtijdig 

gevolg geven aan deze en andere signalen, is een belangrijke les uit de toeslagenaffaire.’. Ziet u 

parallellen tussen de signalen van de Nationale ombudsman destijds over de toeslagen (later toesla-

genaffaire) en de actuele signalen van de Nationale ombudsman over de actuele knelpunten voor 

mensen in de asielketen? Zo ja welke, zo nee waarom niet?  

 

Ziet u parallellen tussen de reactie van de regering op de signalen van de Nationale ombudsman 

destijds over toeslagen (later de toeslagenaffaire) en de actuele signalen over de knelpunten voor 

mensen in de asielketen? Zo ja welke, zo mee waarom niet?  

Hoe geeft u concreet ‘vroegtijdig gevolg’ aan de zorgwekkende signalen over de knelpunten voor 

mensen in de asielketen, zoals benoemd in het jaarverslag van de Ombudsmannen?  

Wat doet u concreet om deze knelpunten voor mensen in de asielketen serieus op te lossen? Hierbij 

verzoeken de leden u in te gaan op de rol en activiteiten (beleid, wetgeving en anderszins) van de 

regering.   

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 36521, B. 
2 Kamerstukken I 2021/22, CXLVIII, A. 
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Bent u van mening dat uw eigen rol en activiteiten een serieus antwoord zijn op de signalen van de 

Ombudsmannen in het jaarverslag? Graag ontvangen de leden een toelichting en verzoeken u de 

brief van de Nationale ombudsman en Kinderombudsman van maart 20253, waarin nogmaals zorgen 

over mensen in de asielketen (met name kinderen) onder de aandacht worden gebracht, te betrek-

ken bij de beantwoording. 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties zien uw reactie 

met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze 

brief.  
 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 

 

 
3 Brief van 7 maart 2025 aan de minister van Asiel en Migratie met als onderwerp ‘Zorgenbrief asielmaatregelen’ 
de Nationale ombudsman en de Kinderombudsvrouw 
(https://www.nationaleombudsman.nl/system/files/letter/Zorgenbrief%20asielmaatregelen.pdf). 

https://www.nationaleombudsman.nl/system/files/letter/Zorgenbrief%20asielmaatregelen.pdf

